
 

Anfrage an den Vorstand der 
Gemeinde Roßdorf Roßdorf, den 20.11.2025  

An den Vorsitzenden der Gemeindevertretung  

Sehr geehrter Herr Vorsitzender der Gemeindevertretung, sehr geehrter Herr 
Hofmann,  

die folgende Anfrage an den Gemeindevorstand soll bitte zur Sitzung der 
Gemeindevertretung am Freitag, den 12.12.2025 schriftlich beantwortet werden.  

Anfrage zum Interessenbekundungsverfahren "Sanierung kommunaler 
Sportstätten" - Beschluss der Gemeindevertretung vom 05.12.2025  

Bezug nehmend auf den Beschluss der Gemeindevertretung vom 07.11.2025 zur 
Teilnahme am Interessenbekundungsverfahren "Sanierung kommunaler 
Sportstätten" bezogen auf das Projekt Kunstrasenplatz und Ringtennisplatz am 
Sportzentrum bittet die IGEL-Fraktion um Beantwortung der folgenden Fragen:  

Ist vorgesehen oder bereits geschehen, für andere Projekte/ Vorhaben/ Maßnahmen 
als die im Beschluss der Gemeindevertretung vom 07.11.2025 in Bezug 
genommenen am Interessenbekundungsverfahren für das Bundesprogramm 
"Sanierung kommunaler Sportstätten teilzunehmen ?  

Gfs. welche Projekte/ Maßnahmen/ Vorhaben sind dies im Einzelnen ? Vielen Dank 
Mit freundlichen Grüßen  

Dolores Koop  

Fraktionsvorsitzende der IGEL  

 

 

 

 

 



Beantwortung der Anfrage in der Gemeindevertretung Roßdorf  

 
Anfrage von:  Fraktion „Die IGEL“  

Anfrage Betreff:  
Anfrage zum Interessenbekundungsverfahren „Sanierung 
kommunaler Sportstätten“ – Beschluss der 
Gemeindevertretung vom 05.12.2025  

Anfrage Datum:  20.11.2025  

Beantwortung in 
Sitzung: (Nummer und 
Datum)  

34. Sitzung der GVE am 12.12.2025  

Fragen:  

Ist vorgesehen oder bereits geschehen, für andere Projekte/ Vorhaben/ Maßnahmen als die 
im Beschluss der Gemeindevertretung vom 07.11.2025 in Bezug genommenen am 
Interessenbekundungsverfahren für das Bundesprogramm "Sanierung kommunaler 
Sportstätten teilzunehmen?  

Gfs. welche Projekte/ Maßnahmen/ Vorhaben sind dies im Einzelnen?  

Antworten:  

Die Gemeindeverwaltung hat eine informelle Anfrage des GSV Gundernhausen erreicht. In 
der betreffenden Mail vom 19.11.2025 äußert der Vorsitzende des Vereins: „Mit Blick auf die 
bei unserem Verein ggf. anstehenden Veränderungen durch den Schulneubau, bzw. dem 
Sanierungsbedarf der Tennisanlage als kommunale Sportstätte (Finanzbedarf rund 
100.000,00 €) käme hierfür vllt. eine Beantragung von Fördergeldern aus diesem Programm 
in Betracht.“  

Die zwischenzeitliche Prüfung des Bundes-Förderprogramms „Sanierung kommunaler 
Sportstätten“ hat ergeben, dass es eine finanzielle Mindestgröße von Projekten gibt, die mit 
einem Bundeszuschuss von mindestens 250.000 Euro angegeben ist. Das vom GSV 
Gundernhausen angemeldete Projekt wäre also viel zu klein und passt nicht in dieses 
Förderprogramm.  

Insgesamt ist – wie aus der Teilnahme an den angebotenen Informationsveranstaltungen zu 
erkennen war – mit einer hohen Zahl an Interessensbekundungen zu rechnen, sodass das 
Fördervolumen des Bundes in Höhe von 333 Millionen Euro recht bald ausgeschöpft sein 
dürfte.  

Es wird deshalb empfohlen, sich auf die von der Gemeindevertretung vorgeschlagene 
Projekt zu konzentrieren.  

Roßdorf, 03.12.2025  

Norman Zimmermann Bürgermeister  

 


